

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVIII.

НЕДЕЉА 8. ДЕЦЕМБРА 1900.

Број 50.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
на пола године . . . . . 3 „  
За стране земље на годину . . . . . 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

## ГЛАВНИ ОДБОР ЗА ИЗВРШЕЊЕ ПОПИСА СТАНОВНИШТВА, ДОМОВА И ДОМАЋЕ СТОКЕ

### ГРАЂАНСТВУ БЕОГРАДСКОМ

На основу закона о попису становништва и домаће стоке у Србији, на дан 31. Децембра ове године, извршиће се попис становништва и домаће стоке једновремено у целој земљи; а у циљу, да се тачно сазна бројно стање становништва, које се затече до горе утврђеног времена, као и број стоке и домова.

За тачност и што потпуније извршење овог пописа потребна је готовост сопственика зграда и старешина породица: да одговоре својој грађанској дужности и, да без икаквих околишења, пруже све потребне податке у погледу бројног стања људства, домова и стоке.

Да би се ово стање утврдило на поузданим и тачним подацима, потребно је, да се претходно израде пописни планови са означеним зградама и бројем породица, које у њима обитавају. А да би се то могло што тачније постићи, те да и сам попис буде тачно извршен, потребно је да сопственици зграда покажу техничким органима, који су већ приступили овоме послу, право бројно стање породица, које обитавају у њиховим зградама. Међу тим, доцније, сваки старешина породице дужан је, да у листу, која ће му се у своје време дати на попуњење, најтачније упише све чланове своје породице, слуге, служавке и сва лица, која се код њега буду затекла до по ноћи 31. Децембра ове године, дајући за свакога од њих јасан одговор на сва питања, која му се буду поставила од стране одређених органа за извршење овога посла.

Главни Одбор за извршење пописа становништва, домова и домаће стоке у Београду, уверен је, да ће грађанство београдско, појимајући значај овога пописа, прихватити и учинити све што је потребно, да се тачност у изради претходних техничких послова за попис, као и сам попис, у своје време, изврши на основу података, које буду дали органима, одређеним за извршење овога пописа.

Главни Одбор, апелујући на савесност грађана у овоме питању, не налази за потребно, да на овоме месту истиче последице из чл. 5. закона о попису становника и домаће стоке у Србији, које морају неминовно наступити у случају противног поступања правоме стању ствари, и нада се, да ће сопственици зграда и старешине породица радо и са највећом готовошћу дати потребне податке и неопходна обавештења о свему, што се у истакнутом питању буде од њих захтевало.

Број 6.

15. Новембра 1900. године  
Београд.

Председник

Главног Одбора за извршење пописа становништва у Београду,

Мита Петровић

## НА ЗНАЊЕ

Суд општински сходно правилима новог гробља, одпочеће од 15. овог месеца прекопавати све велике гробове у парцели 19 новог гробља, којима има десет година а за које није обновљена такса за одржање.

О овоме се извештавају сви они грађани који имају у поменутој парцели гробове својих умрлих, те да, ако желе, да и даље исте гробове задрже, одмах положи каси општине београдске прописну таксу за одржање истих гробова, у противном прекопаване ових гробова извршиће се.

Од суда општине београдске 9. новембра 1900 год. Београд. АБр. 10242.

### Грађанству београдском.

Скреће се пажња грађанству, да у сопственом интересу, нарочито пре наступајућих мразева, прегледа приватну водоводну инсталацију, а нарочито зимску славину, тако да ако би и најмању неисправност приметило као: зујање на чесми, цурење на водомеру или цеви, да одмах о томе извести управу водовода.

Водомере треба осигурати, да се не могу замрзнути, иначе не само да ће сопственици плаћати већу потрошњу воде, но ће им се и имање овлажити и причинити такву штету да простор у коме је водомер буде сав у води.

Од суда општ. београдске 30. октобра 1900 г. АБр. 10087, Београд.

### РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

#### ВАНРЕДНИ САСТАНАК

11. новембра 1900 год.

Председавао председник општине, г. Антоније Пантовић, присуствовао члан суда г. Стеван Ивковић. Од одборника били: г.г. Петар Новаковић, Атанасије Петровић, Младен Николић, Мих. Михаиловић, Н. Спасић, Давид Були, Васа Николић, Стојан Пајкић, Јанаћ М. Јанковић, Коста Др. Ризнић, М. Штрбић, Д. Тадић. Деловођа, Мих. М. Марјановић.

#### I

Прочитан је записник одлука седнице држане 7. новембра тек. год и учињена је ова измена и допуна,

у решењу књ. бр. 737, да поротник за варош Београд за 1901 год. буде у место Мике Мејухаса, трговца, Риста Паранос, трговац.

#### II

На предлог председника општине, — одбор је једногласно решио,

да представници престонишког грађанства са својим грађанством држе у идући понедељак у 10 часова пре подне у Саборној цркви молебствије за здравље и дуг живот Његовог Царског Величанства Цара Руског Николе II преузвишеног кума нашег љубљеног Краља и Господара Александра I.

Да општински суд учини даље шта је потребно за држање овог молебствија.

Издатак који се за ово молебствије буде имао учинити, да се учини из буџетске партије на светковине заветине и друге хумане цели, а на случај немогућности из те буџетске партије онда из буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе.

#### III

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 10244, 10255, 10302,

10348 и 10349, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су му непознати: Нисим Пинто, тргов. помоћник, Ђорђе Атанацковић, тамбураш и Влада Шандровић, обућарски помоћник; да је доброг владања а средњег имовног стања Стева Голубовић, инсталатер; да су доброг владања и доброг имовног стања Михаило Јовичић, винарски трговац и Илија син Михаила Јовичића, винарског трговца; да су доброг владања а сиротног имовног стања: Петар Петровић, рабаџија, Мијаило Дулић, рабаџија, Младен Петровић, рабаџија, Милутин Крављанац, рабаџија, Димитрије Јовановић, рабаџија и Љубомир Дулић, рабаџија.

#### IV

По прочитању молбе Анке Колар, удове АБр. 9548, којом, са разлога у истој изнесених, моли за помоћ, као и по прочитању извештаја стараоца општ. сиротиње по истом предмету, — одбор је решио,

да се ова молба одбаци пошто муж молише није био српски поданик нити грађанин београдске општине, те да би иста била дужна по тач. 5. чл. 35. зак. о устројству општ. и општ. власти, да се брине о његовој жени — молиљи.

#### V

По прочитању молбе Милоша А. Величковића, практиканта вар. суда, АБр. 8996, којом извештавајући општ. суд, да су Ђока Х. Живковић, бив. оvd. и жена му Јулка умрли пре кратког времена, а да су оставили по смрти петоро деце и то: троје мушке а двоје женске без игде ичега, а неспособне за рад. Да ближих сродника покојника нема, који би о овој деци могли водити старање, сем њега. Пако је и сам слабог стања моли општ. суд, да овој деци пок. Ђоке Х. Живковића одреди месечну помоћ, да не би пропала, док им се не нађу средства за живот; као и по прочитању извештаја стараоца општ. сиротиње АБр. 9533 по истом предмету, — одбор је решио,

да се малолетна деца пок. Ђоке Х. Живковића, бив. оvd. даду на старање и то: Катарина стара 13 година дому сиротне и напуштене деце, под условом под којим је општина и другу децу која се на старању у дому о њеном трошку, налазе, дала.

Војисав стар 7 година и болестан, рођаку пок. Ђоке Х. Живковића Милошу А. Величковићу, оvd. практиканту судском, под условом да се истом на име помоћи издаје по двадесет динара месечно рачунајући од првог октобра ове год. од када је исто дете код потенутог на старању.

Како издатак који се на ово има чинити дому сиротне и напуштене деце, тако и издатак који се има чинити на одређену помоћ за издржавање овог другог детета које се налази на старању код Величковића, рођака пок. Х. Живковића, да се чини из буџетске партије на издржање варошке сиротиње.

#### VI

По прочитању акта главног одбора за попис људства и домаће стоке АБр. 10072, а на предлог општинског суда, — одбор је решио,

одобрава се општинском суду кредит за ову и идућу годину у десет хиљада динара, а на терет општинске готовине, из кога ће општински суд у овој и идућој години имати да чини потребне издатке на извршење пописа људства, домаће стоке и домова, који се има извршити последњега

дана ове године, а пошто се за овај кредит добије надлежно одобрење господина министра финансија.

#### VII

По прочитању молбе Милана Милошевића калдрџије, АБр. 6486, којом представља одбору, да му није исплаћена као општинском калдрџији у 1897 год. зарада у 32 дин. и моли одбор да нареди, да му се иста исплати; као и по прочитању извешта грађевинског одељења АБр. 9994, по истом предмету, из кога се види, да је молилац у поменутој години примио сву своју зараду коју је од општине имао примити за време док је у општ. служби био, — одбор је решио.

да се молилац од овог тражења као недоказаног одбије.

#### VIII

По прочитању молбе Н. Д. Кики, оvd. којом моли суд, да му изда под закуп један део плаца регулационог фонда у дубровачкој улици, који постоји између имања Радоја Марића, пешад. капетана и масе пок. Ристе Ђ. Деде, а за годишњу закупну цену од двадесет динара, под погодбом, да исти део поменутог плаца прописно оградити; као и по прочитању извешта и мишљења економног одељења по истом предмету АБр. 10310, — одбор је решио,

овлашћује се општ. суд, да по овој молби Н. Д. Кики, донесе решење како за умесно нађе.

#### IX

По прочитању реферата економног одељења АБр. 10114 којим предлаже општ. суд да се изложи продаји повађено општинско багреново дрвеће на топчидерском брду, одбор је решио,

да се повађено општинско багреново дрвеће на топчидерском брду изложи на продаји путем јавне усмене лицитације, па добивени новац унесе у општ. касу као ванредни приход.

#### X

По прочитању реферата општ. правозаступника АБр. 10113, којим извештава суд, да је Леон Папа, оvd. пресудом првост. суда за варош Београд од 11. октобра 1895. г. № 22169, осуђен, да плати општини београд 1578-75 динара дуга од аренде за попашу са 12% интереса од 1. јануара 1893. год. на до наплате и да јој накнади 187-55 динара таксе и парничног трошка.

Да је ова пресуда као извршна предата кварту дорђолском на извршење још 1895. г. но, да се досуђена сума, као што кварт писмом својим од 10. октобра тек. год. Бр. 835 у повратку пресуде, јавља није могла од дужника наплатити, пошто исти нема никаква имзања; као и по прочитању извешта општинске благајнице АБр. 10134, из кога се види да се у општинској каси за уредно плаћање ове аренде налази дужникова кауција у две стотине динара у готову новцу и у четири стотине динара у папирима од вредности, — одбор је решио.

да се кауција Леона Пана, оvd. коју има у општинској каси за уредно плаћање аренде за попашу, која се састоји у две стотине динара готовог новца и четири стотине динара у папирима од вредности унесе у општинску касу на одужење досуда по извршној пресуди првост. суда за вар. Београд од 11. октобра 1895 г. № 22169 којом је Леон Папа осуђен да плати општини београдској хиљаду пет стотина седамдесет и осам динара и седамдесет и пет пара дин. дуга од аренде за попашу са 12% интереса од 1. јануара 1893 год. па до наплате и сто осамдесет и седам динара и педесет и пет пара дин. парничних такса и трошкова пошто се претходно кауција у папирима претвори у новац продајом на берзи.

Остатак напред изложеног општинског потраживања од Леона Папе, који се из кауције на овај начин не буде могао наплатити, да се огласи за пропало општинско потраживање и као таково по књигама расходује, по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија, пошто дужник Папа нема никаква имања одакле би се тај остатак овог општинског потраживања могао наплатити.

## XI

По прочитању акта господина министра финансије АБр. 9936, којим извештава општ. суд, да је решењем својим од 24. октобра ПБр. 3444 одобрио, да се државни плац звани „Сараф Костин“ без лицитације уступи под закуп општини београдској од првог јануара хиљаду девет стотина прве године па до времена, док општина не отпочне регулацију улице у којој се овај плац налази с тим да општина буде дужна плаћати држави шест стотина тридесет и пет динара годишње на име закупнине; као и по прочитању мишљења Управе општ. трошарине АБр. 10090 по истом предмету, — одбор је решио,

да се за потребе управе општинске трошарине, а на терет њених прихода, узме под закуп државни плац звани „Сараф Костин“ за време од првог јануара хиљаду девет стотина прве године па до времена док регулација улице у којој се исти плац налази не буде извршена, пошто се том регулацијом поменути плац сече, с тим, да општина плаћа на име закупнине држави за тај плац шест стотина тридесет и пет динара годишње, до напред означеног времена.

## XII

По прочитању акта господина министра војног АБр. 10198, којим одговара на акт општ. суда од 12. октобра тек. год. АБр. 8705 по предмету заузимања без икакве нагаде општ. земљишта на западном Врачару за подизање војне болнице и осталих зграда потребних за болницу, које је извршио г. министар грађевина решењем својим од 6. септембра тек. год. МЗ 7410, — одбор је сматрајући, да је решење господина министра од 6. септембра тек. год. МЗ 7410 по овоме предмету противу закону, а пошто је општини ово њено земљиште које се поменути решењем г. министра грађевина заузима неопходно потребно, — решио,

да се овај предмет упути општ. право заступнику да ово решење г. министра грађевина прими и противу истог у законном року изјави надлежној власти жалбу.

## XIII

На предлог председника општине, одбор је решио,

да одборници г. г. Мита Петровић, Михаило Јовановић, Коста Др. Ризнић, Атанасије Петровић, и Никола Спасић као одборски повереници са општинским судом саставе пројект општинског буџета за 1901 годину и поднесу га одбору на решење.

Од одређених одборника могу пуноважно са председником општине радити тројица.

## XIV

По прочитању акта управе општ. трошарине АБр. 10293 којим моли суд за одобрење кредита у 319, 30 дин. из кога би исплатила дужну таксу за утрошену воду у 1899 и овој години, а на предлог општинског суда, — одбор је решио

одобрава се кредит за ову годину у три стотине и деветнаест динара и три-

десет пара дин. за исплату дужне таксе за утрошену воду од стране управе општинске трошарине у 1899 и овој години, а за зграду у којој су канцеларије управе општ. трошарине, пошто буџетом општинским за ову годину на ову целу није предвиђена никаква сума, а терет плаћања таксе за утрошену воду у поменутој згради пада на управу трошаринску, а не на сопственика исте.

Издатак овај да се учини из овогодишњег вишка трошаринских прихода, по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

## XV

По прочитању акта грађевинског одбора за вар. Београд, АБр. 10333, којим, спроводи суду молбу И. Бајлони и Синова, оvd. индустријалаца, по предмету полагања цеви за њихов водовод од Дунава до њихове пиваре; као и по прочитању те њихове молбе и осталих акта истог предмета, — одбор је решио,

у вези ранијих решења одбора по овоме предмету ту одобрава се И. Бајлони и Синови, да могу за довод воде из Дунава у њихову фабрику одступити од раније дате им дозволе само у толико да цеви за ову потребу положе и то: у улици Књегинје Љубице десном страном; у улици Добрачиној десном страном и у тротоару, удаљено од зграда два метра и у Душановој улици испод десног металашта, ну с тим, да за ово вреде раније стављене им погодбе и да са овим њиховим цевима не смеју бити никоме на сметњи нити коме штете наносити, као и да су дужни ако би тога било одмах цеву уклонити, а дотичном штету накнадити.

## XVI

Председник извештава одбор, да је у буџету општинском за ову годину одбор био предвидео на станарину порезника око 8000 дин. Да је г. министар финансија одобравајући општ. буџет за исту годину повисио ову суму на 12.600 дин. Да је пореско одељење актом својим од 26. априла тек. год. Пор. Бр. 5725 тражило од општинског суда да му пошаље на име квартирне за исти месец 1150 дин. као и да му пошаље за месец март још 481-66 дин. без обзира на то што како прва сума, тако и збир ове друге, са већ послатом му сумом за месец март, прелазе дванаестину буџетом одобрене суме на станарину порезника.

Да му општински суд тражене суме није одмах послао, већ је актом својим од 29. априла тек. год. АБр. 3564 представио ову ствар господину министру финансија и умолио га да нареди пореском одељењу, да не тражи од суда месечно суме на име квартирне које прелазе дванаестину буџетом одобреног кредита, јер ће се одобрени кредит у том случају много раније од конца године утрошити и буџетом предвиђена сума на ту целу неће достати. Ну да је г. министар финансија актом својим од 2. маја ове год. Пр. Бр. 9005 известио суд, да је ова радња пореског одељења правилна, а да општински суд погрешно мисли, да порезницима пореског одељења припада месечно на име квартирне само једна дваестина од суме буџетом одобрене, па је препоручио општинском суду да уредно свакога месеца издаје пореском одељењу онолику суму, колику оно буде у име квартирне тражило, а не једну дванаестину буџетом одобрене суме. Па ако одобрена сума на име ове квартирне у 12.600 дин. не буде довољна за ову годину суд да тражи у своје време накнадни кредит.

Према оваком наређењу господина министра као надзорне власти, које је за суд обавезно, суд је слао пореском одељењу свакога месеца на име квартирне, колику је одељење тражило.

Међутим је буџетска партија на квартирину порезника скоро исцрпена, јер за месеце новем-

бар и децембар има још 915 дин. неутрошеног кредита док квартирина порезника изнеће за та два месеца око 2300 дин. те ће према томе требати на ову буџетску позицију да се одобри накнадни кредит од 1400 дин. као што гласи реферат општ. ликвидатора АБр. 9993. Моли одбор да изволе донети по овоме своје решење и потребан накнадни кредит одобрити.

По саслушању тога и по прочитању реферата општ. ликвидатора АБр. 9993 по истом предмету, — одбор је, нашав да је сума буџетом предвиђена за ову годину на квартирину порезника и сувише голема према осталим општинским издацима и да општина нема могућности, да утроши у овој години више на станарину порезника од суме, која је буџетом предвиђена, — решио,

да се тражени накнадни кредит за ову годину на станарину порезника у хиљаду и четири стотине динара не може одобрити.

## XVII

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу одборску седницу и то: акта управе града Београда и њених одељака АБр. 10494, 10495, 10496, 10497, 10498, 10499, 10501 и 105052. Молба Рафаила Финца, адв. оvd. Ст. Бр. 4817. којом као пуномоћник Давида Р. Хајима, трг. из Пеште, тражи уверење о породичном односу; саопштење решења грађевинског одбора по предмету грађења нових пруга Коларац—Кастриотова улица до Тркалишне пијаце; Жалба Мих. Јовичића и сина и осталих противу управе трошаринске што им тражи да плате трошарину на вино, које држе у сопственим магацинима у вези са предлогом управе трошаринске по истом предмету; саопштење наређе управе града Београда по предмету тражења Николе Николајевића шефа одсека за продају дувана због регулације; тражење команданта VII пук. округа; извештаја о имовном стању Едије Були као и зашто је оноликом комором оптерећен молба српско јеврејске црквене општине ескенаског одреда, да плаћа 100 дин. у место 500 дин. годишње каси гробљанској за украшавање уступљеног јој дела гробља, одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

17. новембра 1900 год.

Председавао председник општине, г. Антоније Павловић; присуствовао члан суда г. Стеван Ивковић. Од одборника били: г. г. А. Н. Крсмановић, Петар И. Јовановић, Јанаћ М. Јанковић, Мих. Михаиловић, Коста Др. Ризнић, Ђ. Соколовић, И. Ковчић, Богоје Јовановић, Стојан Пајкић, Давид Були, Ђ. Митић, Ив. Ивковић, Јован Петровић, Мита Петровић, Михајло Јовановић, Ђ. Димитријевић, Д. М. Борђевић, А. Петровић, Миленко Стефановић, Спасо Илић, Д. Тодић, М. Штрбић, Н. Спасић, Петар Новаковић, Мијалко Миловановић, М. Ј. Вожић, Јов. Ђ. Илић.

Деловођ, Мих. М. Марјановић.

## I

Прочитан је записник одлука седнице држане 11. новембра тек. год. и учињене су ове измене и допуне:

у решењу књ. бр. 758 после речи „Спасић“, да се додаду речи „и Михаило Михаиловић.“ Да решење књ. бр. 759 гласи: Одобрава се тражени накнадни кредит за ову годину на станарину порезника у хиљаду и четири стотине динара, а на терет општинске готовине по добивеном за то одобрењу господина министра финансија с тим, да се господину министру финансија учини предлог, и умоли да за идућу годину ограничи и смањи садањи број порезника за варош Београд, — јер одбор сматра да је садањи број (26) порезника за вар. Београд у сравању с пореским одељењима по окрузима и сувише велики и да је према томе оволики издатак колики се у овој години на станарину порезника има учинити излишан, и штетан за друге општинске издатке који се морају чинити за неодложне општинске потребе,

са којих разлога одбор неће моћи за идућу годину на станарину порезника ставити оволику суму у општински буџет већ само онолику колику то права потреба изискује.

## II

Председник општине извештава одбор, да ће удружења свештеничко и учитељско по одобрењу и благослову Његовог Викопреосвештенства одржати молебстије са свечаном архијерејском литургијом у Саборној београдској цркви у недељу 19. ов. м. на коме ће чинодејствовати Његово Високо Преосвештенство са свима отацственим Архијерејима и целим престоничким свештенством, а за здравље Његовог Царског Императорског Величанства Цара свију Руса Николаја II, преузвишеног кума нашег љубљеног Краља и Господара.

Да су удружења позвала и преставнике престоничке општине да овоме молебствију присуствују. Извештавајући о томе одбор нада се да ће исти овоме молебствију, — коме ће и часници општ. суда присутни бити, — што многобројније присуствовати.

По саслушању тога одбор је примио к повољном знању.

ово саопштење председника општине.

## III

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 10494, 10495, 10496, 10497, 10498, 10499, 10501, 10552, 10710, 10734, 10756, 10757, 10758 и 10763, којима се траже уверења о влададу и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су му непознати: Катица жена Живка Тодоровића, фијакеристе, Сава Стојковић, тишлер, Живко Славковић, бивши налбантин, Филип Ружић, фијакерист, Димитрије Исаковић, обућарски калфа, Сарафин Костић, бив. слуга, Љубомир М. Манчић, месар, Никодије Јовановић, пиљар, Ђорђе Ристић, раденик и Митар Јокановић, оvd.; да су доброг владања и сиротног имовног стања: Јован Ђуковић, трговац и Спасоје Васовић, бив. трговац; да су доброг владања и доброг имовног стања Аксентије Голубовић, кравар и Алекса М. Поповић, шпедитер; да је доброг владања и средњег имовног стања Ђорђе А. Генчић, бив. министар унутрашњих дела.

(Сврштаће се)

## НА ЗНАЊЕ

Како се многи грађани нису одазвали односно плаћања таксе за одржавање великих и малих гробница као и простих гробова, то се позива грађанство, да одмах прописну таксу положи главној благајни суда ово општинског.

Ко не положи, поступиће се: за гробнице, по правилима за службу на новоме гробљу по тач 5. под а) и б), а за гробове по тач. 6. под. г).

Такса за одржавање има се сваке године полагати, а полаже се годишње и то: а, за гробнице под аркадама по 40 дин. б, " " велике " 15 " в, " " мале " 10 "

Од Суда општине београдске 20. октобра 1900 год. НГБр. 599.

## НА ЗНАЊЕ

Суд општине београдске, продаваће путем јавне усмене лицитације своје **две**

**сточне ваге** од којих су једна француског а друга немачког система и које мере и то:

Вага француског система до 3000 кгр.

Вага немачког система до 1500 "

Продаја ових вага извршиће се на дан 15. Децембра т. г. у 9 сати пре подне на марвеном тргу.

Ближа објаснења по којима ће се ова продаја да изврши могу се сазнати при лицитацији.

Од стране суда општине београдске 6. Новембра 1900 год. АБр. 9944, у Београду.

## ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Суд општине београдске држаће следеће лицитације и то:

I. На дан 11. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за издавање под закуп **леденице код „Текије“**. Кауција 10% од излицитиране цене.

II. На дан 12. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне за издавање под закуп **подрум „Пивни Извор“**. Кауција 10% од излицитиране цене.

III. На дан 13. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за продају **багрових трупаца на топчидерском брду**.

IV. На дан 14. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за издавање под закуп **месарских плацева** под бр. I, V, VIII и IX, с доње стране на **Краљевом тргу**. Кауција по 200. динара.

V. На дан 15. децембра т. г. од 9 до 12 сати пре подне, за продају **две сточне ваге**.

VI. На дан 16. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за издавање под закуп **месарнице** под бр. IV у великој згради на **Цветном тргу**. Кауција 100 динара.

VII. На дан 18. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за издавање под закуп **чишћење димњака на свима општинским зградама**. Кауција 100 динара.

VIII. На дан 19. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за издавање под закуп **права узимања цубока** од стоке која се коље на општинској кланици. Кауција 3000 динара.

IX. На дан 20. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за издавање под закуп права наплате таксе за **вађење леда из реке Саве и Дунава**. Кауција 200 дин. и

X. На дан 21. децембра т. г. од 2 до 5 сати после подне, за набаву **оловних блумби** за блумбирање меса на општинској кланици.

Лицитације ове држаће се и то; под бр. I, II, IV, VI, VII, VIII, IX, X, у канцеларију економног одељења Суда општинског, под бр. III на лице места а под бр. V на марвеном тргу.

Ближи услови могу се видети у поменутој канцеларији сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Позивају се лицитанти да на ове лицитације дођу.

Од стране Суда општине београдске 29. новембра 1900 год. АБр. 10796, 10835, 10896, 10923, 10995, 11049 и 11079. у Београду.

## ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

## Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

## Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат . . . . .	0.40	динара
б) за чишћење димњака простог . . . . .	0.20	"
в) за чишћење димњака простог на два спрата . . . . .	0.40	"
г) за чишћење гвозденог шпархерда . . . . .	0.40	"
д) за чишћење зиданог шпархерда . . . . .	0.40	"
ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама . . . . .	1.00	динара
е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више . . . . .	0.40	дин.
ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра . . . . .	0.20	"
з) за испаливање димњака . . . . .	1.50	"
и) за чишћење типлова на печкарницама од типла . . . . .	0.20	"

## Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајџије). Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димњичар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

## РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

## I. Гробарина:

Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7. —

Гроб за одрасле дин. 10 и 2 за одржање свега дин. 12. —

Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање свега дин. 560. —

Велика зидана гробница III реда дин. 983.52 и 15 дин. одржање свега дин. 998.52.

Велика зидана гробница II реда дин. 1084.32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099.32.

Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015. —

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопце ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

## II. Пражњење помијара и нужника:

а) Од кубног метра — — — — — 6. — д.

б) Од акова — — — — — 0.30 д.